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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021 DO CONSELHO DIRETOR DO CAMPUS PONTAL DO PARANÁ – 

CENTRO DE ESTUDOS DO MAR, DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ, EM 30 DE ABRIL 

 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às 14:00 horas (quatorze horas), foi realizada a 3ª 

reunião ordinária de 2021 do Conselho Diretor do Campus Pontal do Paraná – Centro de Estudos do Mar, 

presidida pelo Professor Doutor Alexandre Bernardino Lopes, Vice-diretor do campus. Além deste, 

participaram os conselheiros: Ademar Gonçalves da Silva, Dra. Amanara Potykytã de Sousa Dias Vieira, 

Bernardo Jacob Moller, Dra. Camila Domit, Dra. Cíntia Miua Maruyama, Dr. Eduardo de Paula Kirinus, Dr. 

Eduardo Tadeu Bacalhau, Dr. Emir Baude, Dr. Gustavo Pacheco Tomas, Dr. José Guilherme Bersano Filho, Dr. 

Maikon Di Domenico, Dr. Maurício Almeida Noernberg, Pâmela Kelly Tissei, Patrick Derviche, Dra. Roberta 

Brondani Minussi e Vagner Blenski. Participou também o servidor Cristiano Castilho. O Dr. Talal Suleiman 

Mahmoud participou da reunião durante os informes, mas precisou retirar se para participar da reunião do 

Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão, convocada no dia 28 de abril para o mesmo horário desta. O 

conselheiro Dr. Marcelo Renato Lamour justificou a ausência pois participava do curso promovido pela 

PROGRAD “Critérios de avaliação da visita do MEC-INEP” e não pôde solicitar ao suplente que o substituísse. 

A reunião teve como pauta: 1º Ata da 2ª reunião ordinária de 2021; 2º Aprovação do Regimento Interno do 

NTE; 3º Homologação do resultado da avaliação de desempenho em estágio probatório do professor Alex 

Paulo Francisco; 4º Curso de extensão Educação, Emancipação e Qualidade Docente, coordenado pelo Dr. 

Ernesto Jacob Keim; 5º Nova composição do Comitê de Extensão do Campus; 6º Homologação do Ad 

Referendum 05/2021; 7º Comitê de Atividades Práticas Presenciais e Biossegurança do Campus; 8º 

Homologação do resultado da avaliação de desempenho em estágio probatório do professor Eduardo de 

Paula Kirinus; 9º Logomarca do Laboratório de Topografia e Geodésia; 10º Termo de cooperação técnica 

entre UFPR e ICMBio; 11º Prorrogação da vigência do edital 288/2019-PROGEPE. O conselheiro Dr. Talal abriu 

a reunião com agradecimento e homenagem à servidora Silvana de Oliveira Borges, que atuou no CPP-CEM 

por 16 anos com extremo profissionalismo e distinta dedicação às pessoas. A homenagem prosseguiu com 

elogios de reconhecimento pelos conselheiros Dr. Alexandre, Ademar e Dr. Maurício. Na sequência foi 

informado que o responsável pelo restaurante universitário da Unidade Pontal do Sul, restaurante Apetitoy, 

contatou o Diretor do CPP-CEM avisando que alguns estudantes pediram para terem refeições subsidiadas 

como no período anterior à suspensão do calendário acadêmico. O Diretor disse que se estas solicitações 

forem feitas pelos estudantes ele reforçará o pedido à Pró-Reitoria de Administração. Outro informe foi de 

que o I Seminário de Integração dos Campi da UFPR está confirmado para acontecer no segundo semestre 

de 2021 e que a Diretoria de Desenvolvimento e Integração dos Campi – INTEGRA – solicitou a indicação de 

um representante de cada campus para constituir a Comissão Elaboradora do evento. O conselheiro 

Alexandre enviou por e-mail a errata da leitura que fez no quarto ponto da última reunião, a respeito das 

sansões à Empresa Júnior Maris, e reitera a correção nesta: onde leu “improbidade”, leia-se “impropriedade”. 

Informou-se também que no dia 28 de abril foi feita a entrega do documento que solicita a manutenção do 

reconhecimento do CPP-CEM por sua utilidade pública à Prefeitura Municipal (23075.020333/2021-10). O 

próximo informe foi de que o processo seletivo de edital nº 112/2021-PROGEPE, para professor substituto 

do curso de Engenharia Civil, ainda não teve inscritos e o período encerra-se às 23h59 de 30 de abril. A chefe 

da Unidade de Gestão Acadêmica, conselheira Pâmela, informou que a Unidade fez um levantamento de 

vagas necessárias para cobrir as disciplinas e não extrapolar a carga horária dos docentes. Serão solicitadas 

duas vagas para matemática, uma para física e uma para química, além da vaga de redistribuição do prof. 

Elizandro de EAS para o CPP-CEM. Findados os informes votou-se a inclusão dos pontos 8º ao 11º da pauta, 
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que foi aprovada por unanimidade. No primeiro ponto da pauta fez-se a leitura da ata da 2ª reunião ordinária 

de 2021. Na linha 27 da primeira página da ata foi feito o ajuste da informação de que “o processo está em 

andamento na SPU”. No 10º ponto da pauta a informação sobre a exigência de vínculo exclusivo com a PPGEO 

foi substituída por “O edital da PPGEO-FURG faz exigência de que o membro permanente atue 

exclusivamente naquele programa durante cinco anos. Com as alterações a ata foi aprovada por 

unanimidade. No segundo ponto da pauta a relatora Dra. Roberta Brondani Minussi apresentou o parecer a 

respeito do Regimento Interno do NTE. Considerando a portaria 135/2020 – PROGRAD, sua única ressalva é 

que cada Coordenação que assuma o Núcleo deve elaborar o Plano de Ação do NTE no qual deverá constar 

o Planejamento Estratégico e as Ações que serão desenvolvidas no mandato. Condicionada à inclusão deste 

item, o Regimento Interno do NTE foi aprovado por unanimidade. No terceiro ponto da pauta apresentou-

se o resultado da avaliação de desempenho em estágio probatório do professor Alex Paulo Francisco, que 

tramita no processo 23075.010692/2021-69. A comissão composta pelos docentes Dr. Leonardo Sandrini 

Neto, Dr. Carlos Adalberto Schnaider Batista e Dra. Luciana Casacio atribuiu 96 pontos de 100, na avaliação 

realizada em 06 de abril de 2021. O resultado foi homologado por unanimidade por este Conselho Diretor. 

No quarto ponto da pauta foi apresentado o Curso de Extensão “Educação, Emancipação e Qualidade 

Docente”, coordenado pelo prof. Dr. Ernesto Jacob Keim, com vigência de 1º de março de 2021 a 31 de agosto 

de 2022. O representante do Comitê de Extensão, conselheiro Emir Baude, relatou o as principais 

informações a respeito do curso, que teve parecer interno do Comitê Assessor de Extensão favorável, emitido 

pela Dra. Luciana Casacio. Aprovado por unanimidade. No quinto ponto da pauta apresentou-se a nova 

composição do Comitê de Extensão do CPP-CEM. Os titulares são: Dra. Luciana Casacio, da Licenciatura em 

Ciências Exatas; Dr. Rodolfo Luis Petersen, da Engenharia de Aquicultura; Dr. Gustavo Pacheco Tomas, da 

Engenharia Civil; Dr. Virnei Silva Moreira, da Engenharia Ambiental e Sanitária; Dr. Rodrigo Pereira Medeiros, 

da Oceanografia; e Dr. Flavio Martins de Araujo, representante dos técnicos administrativos. Os suplentes 

são: Dra. Selma dos Santos Rosa, da Licenciatura em Ciências Exatas; Dr. Alex Paulo Francisco, da Engenharia 

Civil; Dra. Sílvia Pedroso Melegari, da Engenharia Ambiental e Sanitária; e Dr. Alexandre Sachsida Garcia, da 

Engenharia de Aquicultura. O prof. Rodrigo está deixando o Comitê e a coordenação do curso de 

Oceanografia indicará os novos representantes, titular e suplente. A presidência do Comitê de Extensão do 

CPP-CEM passa a ser exercida pela Dra. Luciana Casacio, que será a representante no Conselho Diretor a 

partir da próxima reunião, e a suplente é a Dra. Selma dos Santos Rosa, que representará o Comitê no CAEX. 

A nova composição do Comitê de Extensão foi aprovada por unanimidade. Findado o ponto, pediu-se que as 

coordenações de curso informem a Secretaria da Direção quem são os seus indicados em cada 

representação, principalmente no Comitê de Ensino que teve várias saídas não repostas. No sexto ponto da 

apresentou-se para homologação o Ad Referendum 05/2021/UFPR/R/PP, emitido no processo 

23075.019751/2021-64, para nomear a Comissão do Processo Seletivo para classificação dos servidores 

docentes interessados em solicitar afastamento integral para participação em Programa de Pós-

Graduação Stricto Sensu ou Pós-Doutorado, referente ao Edital 02/2021 – PROGEPE/CDP. Foram indicados 

os membros da Comissão de Afastamento de Docentes do CPP-CEM: Dr. Carlos Adalberto Schnaider Batista, 

Dra. Juliana Almansa Malagoli, Dra. Roberta Brondani Minussi e Dr. Maurício Almeida Noernberg. Ad 

referendum homologado por unanimidade. No sétimo ponto da pauta tratou-se do Comitê de Atividades 

Práticas, Presenciais e Biossegurança do Campus. O assunto foi aberto ainda nos informes pelo Diretor do 

CPP-CEM, prof. Talal, que precisava participar de outra reunião simultaneamente e antecipou apontamentos. 

Na oitava reunião ordinária do Conselho Diretor, em novembro de 2020, houve indicação de alguns nomes 

para o Comitê (àquela época ainda denominado “de retorno às aulas práticas”), e nesta reunião decidiu-se 

manter os indicados: A coordenação do curso de Engenharia Ambiental e Sanitária indicou a Dra. Sílvia 
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Pedroso Melegari; Da Licenciatura em Ciências Exatas, Dr. Pedro Toledo Netto, da área Química, e Dr. Emir 

Baude, da área Física; Da Engenharia de Aquicultura, Dr. Francisco José Lagreze Squella; Da Unidade de 

Gestão Acadêmica, Dr. Flavio Martins de Araujo; Da Área de Saúde o médico Dr. Ricardo Correa Ferreira e a 

técnica em enfermagem Liciane Carla da Silva Bandeira. A chefe da Unidade de Gestão Acadêmica sugeriu 

substituir o Dr. Flavio por ser novo na instituição e informará o novo indicado (possivelmente Cleiton ou 

Joyce) e a Coordenação do curso de Engenharia Civil confirmará na próxima semana a indicação da prof.ª 

Elizabete. O Comitê de Atividades Práticas, Presenciais e Biossegurança do Campus foi aprovado por 

unanimidade. No oitavo ponto da pauta apresentou-se o resultado da avaliação de desempenho em estágio 

probatório do professor Eduardo de Paula Kirinus, que tramita no processo 23075.011836/2021-02. A 

comissão composta pelos docentes Dra. Juliana Almansa Malagoli, Dr. Carlos Eduardo Rossigali e Dr. 

Fernando Augusto Silveira Armani atribuiu 100 pontos de 100, na avaliação realizada em 27 de abril de 2021. 

Por ser parte interessada, o conselheiro Eduardo de Paula Kirinus não participou da votação, e o resultado 

foi homologado por unanimidade pelos demais conselheiros deste Conselho Diretor. No nono ponto da 

pauta o coordenador do Laboratório de Topografia e Geodésia, Dr. Alexandre Bernardino Lopes, apresentou 

a logomarca encomendada para o laboratório. Por ser parte interessada, o conselheiro Alexandre Bernardino 

Lopes não participou da votação, e o resultado foi aprovado por unanimidade pelos demais conselheiros 

deste Conselho Diretor. No décimo ponto da pauta a conselheira Dra. Camila Domit apresentou a proposta 

de parceria do ICMBio com o CPP-CEM, que tramita no processo SEI 23075.072236/2019-98, pois em 2019 

venceu o convênio pré-existente entre estas instituições. O Termo de Cooperação prevê a integração entre 

ciência e políticas públicas e viabiliza que bolsas de IC e Pesquisa sejam utilizadas de maneira conjunta, mas 

sem transferência de recursos. Possibilita a realização de eventos em conjunto e a utilização da estrutura da 

parceira, desde que previstas no plano de trabalho, como o embarque dos gestores nos automóveis e 

embarcações. Foi destacado o maior envolvimento com as Unidade de Conservação do Estado e com o 

Centro de Pesquisas em Biodiversidade Marinha. A carga horária neste projeto será de 0,4 horas por semana 

e inicialmente os pesquisadores do CPP-CEM envolvidos são a Dra. Camila Domit e o Dr. Daniel Hauer Queiroz 

Telles. A vigência do termo é de 2021 a 2026. Após as contribuições e esclarecimentos o ponto foi colocado 

em votação. A conselheira Camila, por ser parte interessada, não participou da votação e os demais 

conselheiros aprovaram por unanimidade o Termo de Cooperação entre a UFPR e o ICMBio. No décimo 

primeiro ponto da pauta propôs-se a prorrogação da vigência do concurso público de edital 176/2019-

PROGEPE, que tramitou no processo 23075.018942/2019-94, e que teve o resultado publicado no DOU em 

10 de junho de 2019 através do edital 288/2019-PROGEPE. A prorrogação da vigência por mais dois anos foi 

aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada a 

reunião, da qual eu, Vagner Blenski, assistente em administração do Campus Pontal do Paraná – Centro de 

Estudos do Mar, lavrei a presente ata. 
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